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Ata da Vigésima Quarta Reunião Ordinária do Conselho 
Municipal de Saúde de Uberaba 
 
Aos sete dias do mês de maio de dois mil e quatorze, às 
dezoito horas e trinta minutos, realizou-se na sede da 
Secretaria Municipal de Saúde, situada à Avenida Guilherme 
Ferreira número 1539, a Vigésima Quarta Reunião Ordinária do 
Conselho Municipal de Saúde de Uberaba - Gestão dois mil e 
doze – dois mil e dezesseis, com a seguinte pauta: (1) 
Verificação de quorum; (2) Leitura da pauta para 
apreciação; (3) Apresentação de outros assuntos para 
apreciação; (4) Leitura, para aprovação, da ata da Vigésima 
Terceira Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Saúde e 
da Nona Reunião Extraordinária;   (5) Leitura e apreciação de 
requerimentos; (6) Informes da Mesa Diretora; (7) 
Apresentação de questionamentos referentes ao 
demonstrativo financeiro do mês de fevereiro de 2014; (8) 
Informes dos conselheiros; (9) Apresentação, para aprovação, 
da Prestação de Contas dos Recursos Transferidos pela 
Secretaria Estadual de Saúde para o SAMU – Serviço de 
Atendimento Móvel de Urgência do município de Uberaba 
durante o exercício financeiro do ano de 2012. (10) 
Apresentação, para aprovação, do Plano Municipal de 
Investimentos em Vigilância em Saúde (PMIVS) conforme De 
liberação CIB- SUS/MG nº 1.763 de 19 de março de 2014, que 
aprova o edital de convocação para Adesão ao Projeto de 
Fortalecimento da Vigilância em Saúde para o exercício de 
2014/2015.    (11) Apresentação, para aprovação, do Termo 
de Adesão ao Programa Saúde na Escola para 2014/2015. 
(12) Apresentação da Experiência vivenciada pelas dentistas 
da Atenção Básica na IV Amostra Nacional de Experiência 
em Atenção Básica/Saúde da Família realizada em Brasília em 
março de 2014.  Conselheiros Presentes:  Fahim Miguel Sawan, 
Valéria Calil Abrão Salomão, Benedito Liberaltino,  Antônio 
Reginaldo Correa da Fonseca, Manoel Tavares Neto, Genilda 
de Almeida Brito,   Marieta de Magalhães Barbalho,  Maurício 
Ferreira, Joaquina de Fátima Mendonça, Silvânio Bibiano do 
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Vale, Denise Malvina Dias Monteiro, Maristela Marques Amui, 
Alan Damas de Freitas, Aurélio Luiz da Costa Junior, Ulisses 
Antônio Cota, Marcos Abel Domingues, Maria Rosa Florentino 
e Solange Buck.    Representante(s) da Secretaria Municipal de 
Saúde: Mônica Arantes Ribeiro Campos e Ana Lúcia 
Vasconcelos de Paula Moreira.  Convidados:  Cristiane P. 
Fernandes, Euripedes Turati Leitão, Elielma Helena de Lima 
Ribeiro, Marcia Nomeline, Cintia Lemes, Rômulo Batista 
Cassiano, João Lizita Neto, Nelson Rannieri Tirone, Frederico 
Nóbrega Tomás.      (1) Verificação de quorum; A reunião teve 
início às dezenove horas quando foi confirmado o quorum. 
Foram apresentadas justificativas das ausências dos 
conselheiros Lázaro, Rita, Beatriz, Elizeu e Diego.   (2) Leitura da 
Pauta para apreciação; Foram retirados dois pontos da pauta 
que serão discutidos na reunião extraordinária que será 
realizada no dia 26 de maio; Prestação de Contas do SAMU 
referente ao ano de 2012 e o Plano de Investimentos da 
Vigilância em Saúde. (3) Apresentação de outros assuntos 
para apreciação; Não houve apresentação. (4) Leitura, para 
aprovação, da ata da Vigésima Terceira Reunião Ordinária do 
Conselho Municipal de Saúde e da Nona Reunião 
Extraordinária; As atas foram aprovadas por todos os 
presentes. (5) Leitura e apreciação de requerimentos; Foram 
apresentados os seguintes requerimentos: a) Requerimento da 
CIST (Comissão Intersetorial em Saúde do Trabalhador) 
solicitando resposta ao ofício 001/14. b) Requerimento da 
conselheira Genilda solicitando à Secretaria de Saúde 
resposta técnica do procedimento/atendimento para 
Urgência e Emergência na Zona Rural de Uberaba; resposta 
com relação Série Histórica de cada veículo da frota do 
SAMU; avaliar criação de protocolos para oficinas que 
discriminem em Nota Fiscal prefixo, identificando o orçamento 
e serviço prestado; c) Requerimento solicitando à Secretaria 
Municipal de Saúde que forneça ao Conselho Municipal de 
Saúde, dados 2013 referentes Nutrição-Ferro/ Acido Fólico e 
Sulfato-Ferroso. d) Requerimento solicitando à Secretaria 
Municipal de Saúde parecer técnico e descritivo de dados 
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referentes ao Sistema de Atenção Domiciliar (Melhor em 
Casa). e) Requerimento apresentado pela conselheira 
Marieta solicitando que a secretária do Conselho faça as atas 
de todas as reuniões de trabalho. Ao ser questionada pelo 
Presidente do Conselho Fahim Sawan se é possível  atender a 
esse requerimento, Mônica Arantes que é secretária do 
Conselho respondeu que às vezes é impossível participar de 
todas as reuniões porque também é responsável pela 
coordenação da Ouvidoria de Saúde, Sendo assim, Marieta 
retirou seu requerimento e solicitou que seja designada uma 
secretária para exercer essa função exclusivamente no 
Conselho. Ficou determinado que a servidora Ana Lúcia 
Vasconcelos e Mônica vão estar à disposição dos 
conselheiros para elaborar as atas das reuniões de 
trabalho.(6) Informes da Mesa Diretora: Documentos 
Recebidos: a) Convocação da 14ª Promotora de Justiça, 
Cláudia Alfredo Marques, para participação do Conselho em 
Reunião a ser realizada no dia 8 de maio, às 9 horas na Casa 
dos Conselhos, Rua Artur Machado nº 533. Pauta: Dificuldades 
das instituições filantrópicas de atendimento ao portador de 
deficiência. As conselheiras Valéria e Genilda se manifestaram 
para representar o Conselho Municipal de Saúde. b)  Convite 
para os conselheiros participarem da Elaboração da 
Programação de Saúde para o ano de 2015. c) Documento 
dos servidores do Departamento de Auditoria e Regulação 
pelo qual solicitam o pagamento de produtividade. Fahim 
Sawan disse que, em primeiro lugar será vista a possibilidade 
legal, em segundo lugar o impacto orçamentário e em 
terceiro lugar os trabalhadores serão chamados para a 
discussão sobre o assunto. d) Informes sobre a vacinação do 
HPV: O Diretor de Vigilância em Saúde Robert Boaventura 
encaminhou ao Conselho os dados da campanha de 
vacinação do HPV que está disponível na secretaria do 
Conselho e destacou que o município de Uberaba cumpriu a 
meta estipulada. e) Informes sobre a Saúde Mental: O 
Conselho Municipal de Saúde recebeu o Relatório dos 
Projetos e Ações da Diretoria de Atenção Psicossocial e 
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também a solicitação de apresentação das suas atividades 
na próxima reunião ordinária do Conselho. O Plenário 
concordou. g) O Conselho recebeu a informação de que o 
município de Uberaba inscreveu a experiência exitosa : 
Estratégia da gestão, Controle e Prevenção da Dengue no 
Município de Uberaba  e foi selecionada para ser 
apresentada na “Mostra Brasil Aqui Tem SUS” que será 
realizada pelo COSEMS/MG. f) O Plenário do Conselho 
decidiu realizar Reunião Extraordinária no dia 26 de maio para 
apresentação da Prestação de Contas do SAMU de 2012 e do 
Projeto de Fortalecimento da Vigilância em Saúde. 7) 
Apresentação de questionamentos referentes ao 
demonstrativo financeiro do mês de fevereiro de 2014; A 
conselheira Marieta disse que o referido demonstrativo é 
bastante resumido e dificulta sua análise e solicitou que fosse 
apresentado um demonstrativo mais completo. A Diretora do 
departamento financeiro Cristiane Fernandes concordou. 8) 
Informes dos conselheiros: a) A conselheira Maristela elogiou a 
realização do Curso de Capacitação  em Saúde Mental e 
disse que todos os participantes desejam a continuidade. O 
Presidente do Conselho Fahim Sawan disse que é um curso 
muito bom e que também será realizado o curso de 
capacitação para os agentes comunitários de saúde para 
fortalecer o trabalho da Atenção Básica. b) O conselheiro 
Alan disse que foi realizada reunião do Conselho Local da 
Unidade Básica Inimá Baroni e os conselheiros solicitaram a 
apresentação do Projeto de Construção da sede própria da 
referida unidade e também pediram para acompanhar as 
obras desde o início. Fahim Sawan concordou e disse que o 
Assessor da Secretaria de Saúde Rômulo Batista Cassiano vai 
apresentar o Projeto. c) A conselheira Maria Rosa questionou 
sobre duas notícias divulgadas em um jornal local. A primeira 
foi que o aparelho de Raio X e a Autoclave da UPA do 
Mirante estavam estragadas. O Sub-Secretário de Saúde João 
Lizita disse que ambos estão em manutenção. A segunda 
notícia apresentada pela conselheira foi que servidores da 
UPA do Mirante ainda estão usando a senha de servidores 
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que foram exonerados. O Secretário Fahim Sawan disse que 
vai esclarecer esse fato. Maria Rosa questionou também sobre 
o Consórcio Sisvalegran. Fahim respondeu que é um consórcio 
que foi criado para atender os municípios consorciados,  mas 
sugeriu convidar seus representantes para prestar 
esclarecimentos no Conselho. Todos concordaram. d) A 
conselheira Genilda disse que solicitou à Mônica Arantes, 
secretária dos Conselhos, para reunir toda a documentação 
sobre o contrato do Hospital de Clínicas da UFTM porque vai 
participar de uma reunião de avaliação e construção da 
Comissão que vai rever o contrato com o referido Hospital. A 
conselheira Marieta se prontificou em colaborar com o 
trabalho da Comissão. 9) Apresentação, para aprovação, da 
Prestação de Contas dos Recursos Transferidos pela Secretaria 
Estadual de Saúde para o SAMU – Serviço de Atendimento 
Móvel de Urgência do município de Uberaba durante o 
exercício financeiro do ano de 2012. Esse assunto foi retirado 
da pauta. (10) Apresentação, para aprovação, do Plano 
Municipal de Investimentos em Vigilância em Saúde (PMIVS) 
conforme Deliberação CIB-SUS/MG nº 1.763 de 19 de março 
de 2014, que aprova o edital de convocação para Adesão ao 
Projeto de Fortalecimento da Vigilância em Saúde para o 
exercício 2014/2015. Esse assunto foi retirado da pauta. (11) 
Apresentação da Experiência vivenciada pelas dentistas da 
Atenção Básica na IV Amostra Nacional de Experiência em 
Atenção Básica/Saúde da Família realizada em Brasília em 
março de 2014. Apresentação, para aprovação, do Termo de 
Adesão ao Programa Saúde na Escola 2014-2015: O servidor 
da Secretaria de Saúde Frederico Nóbrega                          
disse que o Programa Saúde na Escola é muito abrangente, 
que envolve o trabalho da Secretaria de Saúde e da 
Secretaria de Educação e que o repasse financeiro é integral, 
Fundo a Fundo e não tem contrapartida do município. O 
Programa prevê tratamento odontológico, consultas 
oftalmológicas, distribuição de óculos, ações educativas e 
outras. Frederico respondeu os questionamentos dos 
conselheiros e vários manifestaram suas opiniões. O 
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conselheiro Aurélio elogiou a iniciativa, a conselheira Maristela 
disse que é um excelente Programa e o conselheiro Maurício 
disse que seria importante que todas as escolas participassem.   
Em seguida, o Plenário do Conselho aprovou o Termo de 
Adesão ao Programa Saúde na Escola 2014-2015 por 
unanimidade. (12) Apresentação da Experiência vivenciada 
pelas dentistas da Atenção Básica na IV Amostra Nacional de 
Experiência em Atenção Básica/Saúde da Família realizada 
em Brasília em março de 2014. As profissionais da área de 
Saúde Bucal da Secretaria de Saúde, Cintia Lemes e Elielma 
Helena de Lima Ribeiro disseram que participaram da IV 
Amostra Nacional de Experiência em Atenção Básica/Saúde 
da Família realizada em Março de 2014 e que o evento foi 
muito enriquecedor.  As profissionais disseram que houve troca 
de experiências com participantes do Brasil todo. Cintia disse 
que puderam perceber que o município de Uberaba está 
atuando na área de Saúde Bucal de acordo com a proposta 
do Ministério da Saúde. Elielma e Cintia mostraram as fotos do 
evento e reforçaram a importância da proposta de retomar o 
trabalho de elaboração dos protocolos de Saúde Bucal. Em 
seguida, a dentista Marcia Nomelini apresentou o trabalho: 
Escovódromo Amigo do Planeta: Promovendo a Saúde Bucal 
e o Meio Ambiente nas Escolas. Marcia disse que o referido 
trabalho foi premiado e realizado pela Equipe Saúde da 
Família do bairro Fabrício, a Escola Lauro Fontoura, a Escola 
São Judas e o CODAU (Companhia de Águas Uberaba). 
Márcia explicou que houve um Planejamento Intersetorial 
entre Saúde, Educação e Meio Ambiente com trabalho 
através de teatros, vídeos, entrega de kits de Saúde Bucal e 
também a orientação prática da maneira correta para 
escovação dos dentes preservando a água. Marcia mostrou 
aos conselheiros as fotos referentes ao trabalho e agradeceu 
a oportunidade de apresentar na reunião do Conselho. A 
conselheira Genilda disse que, anteriormente, houve uma 
solicitação  à CODAU de enviar um relatório sobre a dosagem 
de flúor na água e não houve resposta e agora essa atitude 
de distribuir escovas de dentes não a convenceu. Marcia 
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disse que o trabalho em parceria com o CODAU foi muito 
sério porque priorizou a educação das crianças e 
adolescentes para uma sociedade melhor, mas quanto à 
dosagem de flúor na água, sugeriu que a conselheira Genilda 
exerça seu papel de fiscalizadora. Fahim Sawan parabenizou 
as profissionais Marcia, Cintia e Elielma e agradeceu as 
apresentações. Encerramento: Após todos os assuntos 
discutidos, às vinte e uma horas, a Vigésima Quarta Reunião 
Ordinária da Gestão Dois Mil e Doze – Dois Mil e Dezesseis do 
Conselho Municipal de Saúde de Uberaba, foi encerrada e 
eu, Mônica Arantes Ribeiro Campos, lavrei a presente ata, 
que depois de lida e aprovada, será assinada por todos os 
presentes. Uberaba, quatro de junho de dois mil e quatorze. 
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